

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Дорогие женщины! Сердечно поздравляем вас с самым светлым и прекрасным праздником в году — Днем 8 Марта.

Желаем, несмотря на все будни нашей жизни, сохранять нежность, доброту, оставаться милыми и обаятельными. Женщина всегда была хранительницей домашнего очага, так пусть же каждый дом будет согрет теплом женских сердец.

Здоровья вам! Любви! Счастья! Всегда помните — вы лучшая половина человечества.

Администрация района, городской женсовет.

Дорогие сланцевчанки! От всего сердца поздравляю вас с весенным женским праздником. Будьте стойкими в эти нелегкие дни и помните, что ваши понимание, участие, обаяние, женственность помогают мужчинам не забывать о своем долге — делать все для того, чтобы на женские плечи не ложились тяготы жизни. Желаю вам здоровья, мира, счастья, семейных радостей, детского смеха.

В. ИВАНОВ,
председатель Законодательного собрания Ленинградской области.



ДОРОГИЕ ЛЕНИНГРАДКИ!

В жизнерадостный, светлый праздник 8 Марта передаем вам искренние слова признательности от депутатов Федерального Собрания России за ваш труд, доброту, горячее стремление к правде и справедливости. Знаем, как нелегко приходится вам в нашей повседневной жизни, сколько вы тратите энергии и человеческих усилий для поддержки каждой ленинградской семьи. Дом — это не только наш тыл, но и линия старта, где готовятся силы для смелых решений и поступков. Шагая рядом как единомышленники, вы помогаете одолевать препятствия, переживать невзгоды. Ведь у большинства семей и дом, и работа никогда не разделялись и представляют неделимое целое. Скажем откровенно, что без этого было бы невозможно выдержать все испытания, выпавшие на долю наших современников.

Непросто объяснить словами то, за чем стоит целая жизнь. Мы едины с вами в наших общественных позициях, взглядах на будни и праздники, в нашем отношении к своей Родине, одинаково горько переживаем ее беды и несчастья. И нет сегодня более важной для нас заботы, чем о подрастающем поколении, иначе трудно представить, как сложится дальнейшая судьба тех 12—14-летних подростков, которые ныне ради торговли и выживания своих семей бросают школу, становятся «героями» криминальной хроники.

Честь и порядочность, неприятие фальши и лжи, чувство локтя друга, умение смотреть на мир своими глазами и сопереживать — эти человеческие качества мы с вами должны передать молодежи, чтобы не погибли прекрасные парни в своем же Отечестве.

Все, что происходит с нами, это ведь всего лишь затянувшийся миг в истории, и, как ни тяжело нам сегодня, — это обязательно пройдет, ибо неизмеримо велик интеллектуальный потенциал народа, давшего миру Чайковского и Комиссаржевскую, Дудинскую и Сергеева, Бергольца и Королева, Бехтереву и Терешкову.

Дорогие наши ленинградки! Верим в вашу отзывчивость, солидарность, красоту души и побеждающую стойкость характера! С праздником!

Вадим ГУСТОВ,
депутат Совета Федерации от Ленинградской области,
председатель Комитета по делам СНГ.

Валерий КИРПИЧНИКОВ,
Юрий СОКОЛОВ,
депутаты Государственной Думы.

ДЛЯ МИЛЫХ МАМ И БАБУШЕК

Есть особая трогательность и теплота в праздниках, которые проводят в детских садах. Особенно, если эти праздники посвящены самим родным, самым близким людям — мамам и бабушкам.

Вот такой замечательный праздник в канун 8 Марта устроили воспитатели подготовительной группы детсада № 10 Людмила Ивановна Васильева и Вера Владимировна Иванова вместе с музыкальным работником Мариной Александровной Гравевой. На праздник пригласили мам и бабушек тех ребятишек, которые ходят в эту группу. И провели его в необычной форме — в форме игры «Поле чудес»,

в которой участвовали мамы вместе со своими детьми, и даже один папа принял в ней участие вместе с дочкой.

Тема игры — «Гость в дом — радость в дом». В ходе трех туров предстояло угадать три слова, характеризующие самые лучшие черты хозяев дома — приветливость, внимательность, щедрость. С заданиями все участники игры справились быстро — объединенные усилия мам, дочек и сыновей дали отличный результат.

А во время «рекламных пауз» ребята дарили своим мамам и бабушкам прекрасные стихи, песни, танцы. Каждый участник игры рассказывал о своей маме —

оказалось, что среди них есть учитель, фармацевты, работники почты, завода «Полимер». Профессии у мам самые разные, но самое главное, что они — Мамы. Каждый сын или дочка говорили о своей маме, как о самой ласковой, доброй, заботливой, самой любимой. И на лицах мам появлялись улыбки, светились глаза... Если бы каждый день дети дарили им эти слова, сколько бы было на свете счастливых мам!

А игра, как и положено, шла своим чередом. Вот и финал — победа досталась Надежде Николаевне Макаровой с дочерью Танюшей. Они получили главный приз. Получили подарки и осталь-

ные участники игры, а каждый ребенок вручил маме подарок, сделанный своими руками.

Слова родительской благодарности прозвучали в адрес организаторов праздника — обаятельных женщин, грамотных педагогов. Почти пять лет ведут они эту группу: приняли их двухлетними малышами, а скоро проводят в школу. И в том, что дети много знают, много умеют, большая заслуга их воспитателей.

На празднике не было хмурых усталых лиц — всем он подарил хорошее настроение, радость, еще больше сблизил мам и детей, позволил увидеть в близком человеке что-то новое. Счастья вам всем, дорогие женщины!

Т. КРЫЛОВА.

ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

С виду строгая, принципиальная, а в душе обыкновенная, скромная, как и многие другие женщины: жена, мать двоих детей. Зинаида Ефимовна прошла всю войну, была в партизанском отряде на Псковщине. Она честная и справедливая, и вряд ли в ее жизни можно найти ошибки.

Я характеризую эту женщину не понаслышке от других. Зинаида Ефимовна оказалась «путеводителем» и в моей жизни. Когда-то встретила она меня, маленькую 7-летнюю девочку, научила читать и писать. И не

только. Научила как правильно жить, вести себя в обществе.

И вот я вступила во взрослую жизнь, и надо такому случиться: первый раз пришла на работу, а Зинаида Ефимовна — моя коллега. Порой, когда она с требовательностью относилась ко мне по работе, я мысленно говорила: «Я же не в школе». А потом, когда она по возрасту вышла на пенсию, а я заменила ее, то оценила ее «придирчивость». Я знала все — З. Е. Васильева научила меня.

Сегодня Зинаида Ефимовна еще трудится, и это не значит, что ей не хватает средств. Этот человек не мо-

жет представить себя без работы. Она бежит на работу пораньше, домой — попозже.

Уже полгода, как ушел из жизни ее муж, взрослые дети живут своими семьями, а Зинаида Ефимовна служит людям.

8 марта — женский праздник, а у нее — двойной, еще и день рождения, к тому же юбилей — 70 лет.

Здоровья Вам отличного, Зинаида Ефимовна, бодрости, всех благ!

В. ИВАНОВА,
специалист администрации Гостицкой волости.

Талантливых учителей много

Трудно какими-то мерками измерить и оценить труд педагога, порой его результативность зависит не только от уровня образования и стажа, но и от многих качеств личности педагога, делающего его учителем с большой буквы. Но все же существует единая тарифная сетка, в которой предусмотрены различные разряды для педагогов, а значит, и дифференцированная оплата труда. Присвоению разряда предшествует аттестация педагогов. Очередная проходит в эти дни. Создана районная аттестационная комиссия, в которую входят 13 человек — работники горно-, руководители школ, методисты, лучшие учителя. Возглавляет комиссию ведущий специалист горно Раиса Григорьевна Васильченко. Ее мы и попросили рассказать о первых итогах работы комиссии.

— Во-первых, надо отметить, что аттестация нынче проходит на добровольных началах — педагог сам решает, претендовать ему на повышение категории или нет, — отметила Раиса Григорьевна. — Во-вторых, при присвоении категории большое внимание уделяем качественным показателям труда педагога, а не только уровню его образования, наличию стажа.

Нынче на присвоение высшей категории претендуют 4 педагога, первой — 35 и второй категории — 68 педагогов. Надо отметить, что высшую категорию учителям (14 разряд) присваивает только аттестационная комиссия при Министерстве образования Ленинградской области. И мне приятно сообщить, что пять педагогов нашего района, носящие звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», подтвердили высшую квалификационную категорию — это Евгения Степановна Гришина, Нина Юрьевна Ипатова (школа № 3), Татьяна Александровна Жемерикина, Нина Васильевна Финогенова (школа № 1), Валентина Федоровна Васильева (школа № 4). Впервые высшая категория присвоена педагогу-психологу Елене Викторовне Антоненковой и преподавателю русского языка и литературы Ирине Дмитриевне Плетцер — обе работают в школе № 1.

Состоялось и первое заседание районной аттестационной комиссии. Ему предшествовала работа предметных экспертиз комиссий, представители которых выбороно посещали уроки претендентов на первую и вторую категории, проводили срезовые контрольные работы в их классах. Заключения предметных экспертиз утвердила районная аттестационная комиссия.

На первом заседании 13 педагогам школ и 4 работникам дошкольного образования была присвоена первая квалификационная категория, а вторая категория — 9 педагогам школ и дошкольного образования. Решением районной аттестационной комиссии 13 разряд — высший для работников дополнительного образования — присвоен Юрию Михайловичу Голубеву, работающему в Доме детского творчества. До 20 марта районная аттестационная комиссия должна завершить свою работу.

Хочется пожелать всем педагогам, большинство из которых женщины, творческих удач и большого личного счастья в канун прекрасного праздника 8 марта.

Записала
Т. КРЫЛОВА.

«Да разве об этом
расскажешь,
В какие ты годы жила.
Какая безмерная тяжесть
На женские плечи
легла...»
М. Исааковский.

Наша доля такая

К началу войны нам, медсестрам, работающим в Доме малютки № 4, было по 18 лет. По приказу, мы должны были вывезти детишек в наш тыл. Через Лугу к Ленинграду пробирались под бомбежкой, ехали поездом, ночью. Однако в Ленинграде пришлось ждать отправки дальше целый месяц — не находилось автобусов, чтобы довезти детей до вокзала. Но все же отправились в дальний путь. В дороге дети болели, мы подлечивали их как могли. Прибыв к месту назначения, определив детей, мы получили в райвоенкомате повестки о

мобилизации в эвакогоспитали, где и трудились, не покладая рук, с 1942 по 1945 год. Прибывали, очень часто и все больше ночью, санитарные поезда с ранеными. И, как по тревоге, мы бежали принимать раненых воинов. Не знали сна, отыска, сидели на полугоночном пайке, а потому и сил не хватало. Некоторые, в том числе и я, болели цингой, дистрофией. И все равно лежать не могли — надо было работать и работать. Ближе к концу войны раненых становилось меньше, и медперсонал госпиталя посыпало помогать колхозу:

поливали капусту, копали картофель, поднимали лен и грузили бревна в вагоны. Тяжело было. Но у нас была старшей медсестрой Варвара Ивановна Коркина — прекрасной души человек. По-матерински относилась, находила слова утешения. Через 15 лет после войны, живя здесь, я некоторых своих военных подруг разыскала, в том числе и старшую медсестру. Она была уже больна. Позднее в письме перед своей смертью успела со мной попрощаться. Остались без нее муж и двое сыновей. Многих уже нет в живых.

София ЕНИЦЫНА и Великая Отечественная война. Еще не соизмерено, кому было труднее в эти лихие годы: мужчинам, братьям и сыновьям — на фронте, или матерям и женам — в тылу. Наверное, и нет смысла класть на весы мужскую и женскую долю. Каждому свое. И все же. Если участие в боевой деятельности мужчин, и также женщин, замечено и каким-то образом отмечено, то во многом бесславным у нас остается трудовой вклад в приближение Победы, по обеспечению которой всю черновую и неимоверно тяжелую работу выполняли именно женщины, а им помогали старики и дети. Полуголод-

ные, измученные и уставшие, забывшие о себе, многие ставшие уже вдовами, живя в лесных землянках и окопах на оккупированной немцами с первых дней войны и до самого освобождения Красной Армией территории (пример тому Псковщина), они делали все возможное и невозможное, чтобы и фронту помочь, и семьи спасти. И ведь жизнь, если можно это сказать, протекала в постоянном страхе быть уничтоженными.

А дети? Сколько они претерпели всего, сколько вынесли! Детства у них не было, его отобрала война. Об этом подборка писем.

После демобилизации я разыскала сестренок, устроила одну в ФЗО, другую к себе взяла. Жизнь у всех сложилась несладкая. С годами все стали инвалидами, а одной сестры уже нет с нами. Непосредственно в моей семье — муж тоже инвалид первой группы, дочь — инвалид детства первой группы. И у самой здоровье на пределе. Спасибо медикам, как-то поддерживают здоровье. Сама не знаю, откуда еще силы берутся обслуживать больных родных людей.

Такая доля наша женская. Надо жить, надо держаться. Такое выдержать и может, наверное, только женщина.

Е. ДМИТРИЕВА,
участница войны.
Д. Изборовье.

На всю оставшуюся жизнь

Этот фильм недавно опять смотрела по телевизору и две ночи не могла уснуть: все всплывало в памяти. В том числе и тот роковой день — 3 января 1944 года. Утро раннее, сильный мороз, а мы с сестрой спим на печи. И вот мама, растерянная, кричит: «Девочки, быстро одевайтесь и бежим — в деревне стреляют, немцы...». Я сунула ноги в валенки, которые почти без подошв (такие рваные), накинула шапку-панамку, пальтишко. Сестра тоже спеша что попало надела, а мама с маленьким братом на руках уже ждала у порога.

Когда мы выскоции, то по деревне уже шли танки и стреляли. Мы побежали к лесу, но нам наши партизаны приказали укрыться в окопах, заранее выкопанных возле домов. В окопе уже сидели люди. В страхе все притихли. Вдруг крик: «Выходите, а не то гранатами забросаем!». Мы все друг за другом, спотыкаясь, выходим. У мамы сразу из рук вырвали перчатки. Идем мимо своего дома. Его поджигают. Мама просит разрешить ей хотя бы корову да овец выпустить. Немцы приказывают, иди, мол, теперь ничего не надо будет. Мама заплакала, мы, держась за ее полы, тоже плачем. Лю-

дей собирается все больше и больше — все односельчане, соседи (одни дети и старики), идем в конец деревни. Крайний дом еще не горит. Всех загоняют во двор дома, приказывают оставлять все, что есть в руках.

Все поняли в чем дело, и стали метаться и плакать. Немцы прикладами вталкивали и закрывали во дворе вместе с животными, в избе. Стоял страшный рев коров и овец, кричали люди. Мама села на навоз, держа четырехлетнего брата на руках, а мы лезли под ее пальтишко и все приговаривали: «Ой, мамушка!». Кто-то в обмороке на нас упал. И тут затрящалась крыша. Все закричали: «Помогите, отпустите!..» И вдруг, о, Господи, дверь распахнулась. Все полезли, кто как быстрее, ибо уже задыхались дымом. Мама хочет встать, и не может, падает. Мы тянем ее, просим: «Мамушка, ползи скорее, а то сгорим». Помогли соседи, вывели под руки на улицу, за дом, откуда уже по сугробу, освещая ракетами, немцы нас погнали в соседнюю деревню Кривуху, что в двух километрах. Эта деревня тоже уже дрогала. Гонят по улице, по талому снегу шлепаем раскисшей обувью. Я уже и забыла, что иду почти босиком.

В Кривухе тоже уже кого расстреляли сразу, других собрали около горящего дома. Когда рассвело, нас колонной погнали до станции Сольцы. Там посадили в телячи вагоны, промерзшие, со снегом, набили в них столько людей, что посидеть можно было только на корточках. Тут и туалет, тут и все. У многих матерей были грудные дети. Соседка Сима сняла с себя последнюю рубаху, чтобы укутать двухнедельного ребенка. Двери снаружи закрыли на засов и предупредили: «Попытайтесь стукнуть или в окно выглянуть (в которое и коту было бы не пролезть), то все будете расстреляны».

Мама не переставала плакать, так как не знала, что с дочерьми Галей и Катей, которым было 21 и 19 лет. Галя ушла утром на мельницу, а Катю отняли от нас в Сольцах. Теперь, когда у меня самой есть дети, со слезами вспоминаю маму: как ей тогда было тяжело, как только она не сошла с ума.

Итак, наш путь лежал в Латвию. А затем были многие какие-то распределители, бараки, бани, где мы думали, нас сожгут. Но вот приехали: где эта, какая станция — никто не знал. Выгнали из вагонов, поставили в строй, гонят... Темно (ночь), куда ведут — не видим. Мама только и напо-

Жизнь

миает: «Держитесь крепче друг за друга и за меня». Колю мы на спине то одна, то другая пронесем, а то ведь мама совсем ослабла. И вот — бараки, черные, кругом колючая проволока. Нас загоняют на территорию и по 20 человек отсчитывают в комнату. В комнате — чугунка и тройные нары, матрасы (черные) и подушки набиты соломой. Одевала страшные. Но это детали. Важно, что хотя бы полежать можно. Утром взрослых всех угнали, а мы ждем и ждем — будут ли нас кормить? Плачем, ведь одни дети остались. И вот в четыре часа пригнали родителей. Тогда всех выстроили и отправили за километр в столовую, где дали взрослым по 200 граммов хлеба, словно с опилками, а нам по 100 граммов и зеленой травяной похлебки по черпачку.

Начались наши каторжные дни. Голодных и холодных, нас стали еще и вши заедать. Нас с сестрой тоже стали посыпать на работу. Взрослые с корня спиливали деревья, а мы убирали сучья. Но здесь мы хоть могли какую-то траву жевать. А в общем, люди как муки падали. Мама совсем плохая была — больная. Как сейчас вижу, села на пенек, сидит одеялом закутанная, а надзиратель заметил ее «отдых», да лишил на два дня

еды. Я с баночкой пошла просить у поварихи похлебки, да надзиратель заметил. Я — за дверь, упала, и он так плеткой по спине набил, что под нарами две недели лежала, боялась выглянуть.

Но Бог дал — дотянули до лучших дней. Однажды услышали сильный грохот бомбёжки, от которого весь город и аэродром превратились в руины. Меня с братом подхватили поляки — и к себе в окоп. Когда мы пришли в себя, увидели, что все ворота были открыты, немцы убежали. Мы поняли, что скоро наши придут. И такой долгожданный день настал. И опять слышались крики, лились слезы, но это уже была радость!

Дома, в деревне Горушки, когда приехали, ничего было не узнать. Когда нас угнали, на другой день расстреляли из пулеметов всех оставшихся сельчан, а потом еще забрасывали гранатами. Погибло 150 человек — стариков и детей. Говорят, что в реку Лютку кровь стекала ручьем.

И вот теперь, когда у меня есть внуки — 5, то я прошу только одного: мира — чтобы больше не слышать страшных разрывов бомб, чтобы матери не теряли своих детей. Не надо нам никаких войн, мы ведь еще не забыли ту. Да и не забыть ее на всю оставшуюся жизнь.

А деревню нашу в Псковской области теперь зовут Скорби.

Н. ИОНОВА (ВИХРОВА), жительница города.

В. Щипунова Мне хочется верить

Мне хочется верить
В родную Россию.
Мне хочется верить
В рабочую силу.
Мне хочется верить,
Что зло испарится.
Мне хочется верить,
Что мир возвратится,
Что люди, как братья,
Обнимут друг друга.
Под солнцем пойдут
По цветущему лугу.
Улыбки на лицах —
Не будет насилия.
И пусть загорится
Звезда над Россией!



В нелегкое время пришла к руководству детским садом в Выскатке Ирина Васильевна Михович. С каждым разом все дороже становится содержание детей, сокращаются группы, и у заведующей всегда голова кругом от множества проблем. Но садик по-прежнему работает. Во многом благодаря самому коллективу и, конечно же, Ирине Васильевне.

НА СНИМКЕ: И. В. Михович.

Фото А. Зиновьева.

Замечательный человек

Анна Михайловна Андреева жила в Порховском районе. 24 июня 1941 года проводила на фронт мужа Федора, и вскоре стала вдовой с двумя ребятишками на руках — Борису 6 месяцев и Виктору 2 года. Каково ей было? Первое время казалось, что и свет белый померк, смысл жизни исчез. Но горе было кругом, не только в ее семье. Шла война, и на их оккупированной территории хозяйничал враг. Перед общим несчастью личное как бы отступало, и личная боль притухала. Не упала духом, наоборот, была готова защитить, как может, и дом, и детей, все то, что ее окружало с милой детской поры.

Анна была депутатом, и эту свою роль тайно выполняла и во вражеском тылу.

П. НАМЕСНИКОВ,
участник войны.

О ЛЮБВИ

Ю. Жданова

Дорога, но не любима —
Это непоколебимо.
Будто в руки натекла
Горстка пепла, не тепла.
Мир фанерный, свет
фонарный,
День базарный, час угларный.
Вверх подкинутый пятак.
Пусть оно и будет так.

* * *
По берегам твоей души
Стоят чужие шалаши.
Пустые шаткие шатры,
Незаселенные миры.
И шаг за шагом путь
верша,
Средь них скитаются душа.
Пустынно. Больше ни души
На берегах твоей души.

* * *
Все так же день сменяет
ночь,
И вслед за осенью — зима.
«Что изменилось?» —
ты звонишь.
Но изменилась я сама.
Движение времени среди
Незыблемых привычных
стен
Нам позволяет говорить
О постоянстве перемен.
Так за изменчивостью рифм
Стоит обычно четкий ритм.
Он тверд и жесток,

он жесток,
Но вот — стихи,
а вот — листок...
Так пусть же день
сменяет ночь,
Весне предшествует зима.
Что изменилось, говоришь?
Да жизнь меняется сама.

T. Малышева

* * *
Как дорог миг той встречи
редкой —
Дороже золотой монетки.
И мы молчим, не зная сами,
Что делать с робкими
руками.
Опять мы видимся со снегом,
А не палиющим знойным
летом.
Но с сокровенными речами
Нас в жар бросает
временами.
Как будто мы сильны
разлукой.
Она берет нас на поруки:
Глаза встречаются с глазами.
И губы разжигают пламя...

ПОМОГАЮТ ЛЮДЯМ

Может быть, об Ирине Михайловне Прус я никогда не узнала бы, если бы не случилась со мной беда. 12 февраля я поскользнулась и упала, очень неудачно, в результате оказалась сломана рука. Соседи вызвали «скорую помощь», которая отвезла меня в приемный поликлиники. Здесь осмотрели и наложили лангетку. 13 февраля я пошла на прием к травматологу. Им оказалась Ирина Михайловна. Она встретила меня очень внимательно, выслушала, послала на рентген, а потом дала все указания медсестрам, которые и наложили гипс. Сколько же в этих людях заботы, чуткости! Здесь работать очень сложно. На прием желающих попасть очень много. И

Доброта лечит

В конце прошлого года я серьезно заболела, пришлось обратиться в женскую консультацию. Я попала на прием к чудесному доктору, заведующей Валентине Григорьевне Глухих. Она так внимательно, сердечно отнеслась ко мне, постаралась успокоить, ободрить. Ведь для больного не только лекарства важны, порой доброе слово, чуткое отношение придают больше сил, внушают надежду на выздоровление.

Под стать врачу и работающей с ней медсестре Галине Ивановне Антоновой — такая же внимательная, доброжелательная, сердечная. Она настоящая и умелая помощница врача. Видя мое подавленное настроение, мои переживания, они постарались объяснить мне необходимость лечения, его несомненный успех. Вышла из кабинета с совсем другим настроем, без слез.

Из *редакционной почты*

Хочется поздравить этих милых женщин с наступающим праздником. Пусть доброта, забота, которыми они щедро одаривают других, вернутся к им сторицей. И еще многие пациенты будут благодарны им там же, как я.

A. ПЕТУХОВА.
D. Большие Поля.

Медсестра

К таким процедурам, как уколы, не может привыкнуть ни один больной. Пациенты всегда различают сестричек с «легкой рукой» и вполне серьезно говорят, что боли почти не ощущают. А это бывает, если медсестра внимательна, спокойна и к каждому больному подходит с добрым словом. Такова наша любимая участковая медсестра Нина Павловна Никитина. Она посещает тяжело больных людей на дому, выполняет процедуры, назначенные врачом, и при этом всегда спросит о самочувствии, о том, как действует лекарство. Глядя на нее, подумаешь, что человек никак не торопится, работает спокойно, а у больного впечатление, что он у медсестры единственный.

Так и должно быть. В этом сказывается истинная интеллигентность человека. Вот выйдет медсестра из дома и заторопится по обледеневшим дорожкам, глянув на маленькие часики. А другой, ожидающий сестру, страдалец, тоже будет с надеждой читать на лице ее сострадание, желание помочь и веру в выздоровление подопечного. У Нины Павловны волшебные руки, чуткое сердце и неизменная доброжелательность.

«Спасибо, сестричка!»

М. ЛАДЫНСКАЯ,
Г. КЛЕМЕНТЬЕВА,
Л. ВАСИЛЬЕВА
и еще 9 подписей.

Р. КАЛИНИНА,
жительница города.

О женщинах, чья доброта и ласка неотделимы от их профессии

Мои спасительницы

Сланцевские врачи-женщины, вам я обязан тем, что живу. Я старый человек, но веду домашние дела и шестой год ухаживаю за женой, прикованной к постели. Не запомнил всех ваших имен, но каждую из своих спасительниц вспоминаю ежедневно. В 1950 году я запросил мог ослепнуть — гвоздь отскочил от доски и попал мне в глаз. В поликлинике, что ютилась на улице Ломоносова, сказали, что надо ехать в больницу в Никольщину. А здесь врача не оказалось. Выходу из больницы. Навстречу мне молоденькая девушка, видно, вчерашняя студентка. Увидела она повязку на глазу и спрашивала: «Что с глазом?». Понял, что глазной врач. Посмотрела она глаз и говорит, что самолетом нет возможности меня отправить в Ленинград, придется ехать

на поезд. Но рана очень опасная. Я взмолился: «Доктор, сделайте операцию здесь, вы же умеете, вас учили...» «Я только видела, как делал такую операцию профессор, но сама не бралась», — отвечает. «Сделайте, вдруг да удачно!».

И она прооперировала — умница. Я ей потом цветы носил. А вот другой случай.

Двадцать лет я шахтером работал. И было однажды — двухпудовый кусок породы свалился на меня с кровли. Поправился я и вроде стал забывать о том событии, но последствия сказались через несколько лет. 1 мая 1980 года в родной деревеньке у реки Долгой вдруг такая боль скрутила, что я рухнул на землю. Телефон не работал, «скорую» не вызовешь. Но свет не без добрых людей. Рейсовый автобус чуток задержали и меня отправи-

ли в Сланцы. Шофер подвез меня к больнице и сам в приемный покой меня привел. И взялись за меня Лариса Григорьевна Алексеева и Эльвира Ивановна Батрак. Больше четырех часов возились со мной женщины-доктора. И насколько трудно было врачам меня вылечить, только после рассказали.

Потом привязался туберкулез. Три месяца в диспансере лечили меня врачи, медсестры. Руфину Алексеевну и весь персонал я мысленно благодарю каждый день за исцеление от этого коварного недуга.

Все наши сланцевские врачи хорошие, они берут на себя наши страдания. Их страданиями я, в свои годы, хожу, вижу, слышу. Да еще помогают ближнему. Спасибо вам, милые женщины, от старого шахтера.

М. КУЗНЕЦОВ,
житель города.

Спасибо за то, что вы есть

Каждый, кому пришлось посетить эндоскопический кабинет, знает, что эта процедура не из простых. Вот поэтому очень важно, что напуганного больного встречает очень милая и внимательная медсестра Светлана Георгиевна Ерохина. Она

ласково и нежно относится к больным. При таком отношении они успокаиваются, легче переносят и трудные процедуры.

Спасибо Вам, Светлана, за доброе, чуткое сердце.

П. ИВАНОВА,
жительница города.



Вся клубная самодеятельность в Выскатке держится на этих женщинах, и надо сказать, что за последние годы они в своей работе не только не убили, но даже наоборот. Сохранились старые кружки и коллективы, возникли новые. Все они распределены среди работников Дома культуры. Валентина Евгеньевна Сикорская, художественный руководитель, занимается с ложками, аккомпанирует на баяне, а когда в хоре не оказалось руководителя, возглавила и его, и очень успешно. А вообще, про нее директор Ольга Яковлевна Щеглова сказала так: «Валентина в работе «горит», очень ответственная, заводная. Иногда что-нибудь пытаешься ей посоветовать, говорит, надо именно так, знает, чего хочет. В дело свое влюблена, и никогда не останавливается на достигнутом».

Давно в клубе работает Галина Николаевна Снежкова, руководящая вокальной группой, профессионал, доискоально знающая свою работу. Часто они все друг другу помогают, а так и должно быть, ведь коллектив дружный, и при подготовке каждого-нибудь концерта или праздника общими усилиями удается достичь большего. Сама же Ольга Яковлевна помогает во всем прежде всего как организатор, участвует во всех мероприятиях. Завхоз Валя Шевчук тоже не ограничивается своими обязанностями, поет, помогает и участвует в клубной работе.

Вот так, во взаимной помощи, при поддержке местной администрации и акционерного общества живет клубная самодеятельность. А последняя их работа — проведение масленичной недели. Как всегда, организовали и провели ее все вместе.

НА СНИМКЕ: В. П. Шевчук, О. Я. Щеглова, Г. Н. Снежкова, В. Е. Сикорская.

Фото А. Зиновьева.



20 лет в театре



Здесь все делают своими руками: изготавливают куклы, шьют костюмы, вяжут, клеят и, конечно, играют. Может быть, именно такой долгий путь до спектакля и отпугивает тех ребят, которые после прихода в кукольный театр Дворца культуры АО «Завод «Сланцы» сразу же хотят «водить» кукол. «Думают, что это очень просто», — рассказывает руководитель театра Антонина Ивановна Петрова, — один мальчик недавно решил, что может с ходу с куклами ходить. Стал у него старик ракету копать, а голова вверх задрана. Я ему говорю — ты у себя на огороде тоже так копаешь?».

Ребята театра выступают со спектаклями часто. В январе было 12 представлений, в феврале — примерно столько же. Зрители у них традиционные — детишки из садиков, но бывают ребята и постарше, из школ, интерната. Наибольшей популярностью пользуется веселый музыкальный спектакль «Сказка про зайца с чудесными ушами», всего же в репертуаре театра четыре спектакля. В театре две группы — старшая и младшая. О старших Антонина Ивановна отзыется с большой теплотой: «С ними я уже поставила два спектакля, готовим сейчас еще один. Ни с одним составом у меня такого не было».

Кто-то в театре не задерживается, но есть же еще ребята, которые уже в училищах, техникуме учились, а все равно ходили на занятия. В альбомах, которые хранятся здесь, вся история коллектива: фотографии, дипломы, грамоты, вырезки из газет. Фотографии выступлений не только на сцене Дворца культуры, но и выездов в район.

В старшей группе, которая больше всего выступает, восемь человек — это Окуневы Нина и Петя, сестры Клинниковых, Аня и Яна, Першина Оксана, Котова Ира, Крылов Саша и староста группы Никитина Таня. Это они помогают окунуться детям в мир волшебных сказок, а взрослым — почувствовать себя немногими детьми.

В апреле в театре сразу три юбилея — 20 лет, как Антонина Ивановна работает в театре, 30 лет — дворцовому театру кукол и 55 лет исполнится самой Антонине Ивановне. Большой творческий жизненный путь, несколько поколений воспитанников, десятки спектаклей и ролей.

НА СНИМКАХ: сцена из «Сказки про зайца с чудесными ушами»; А. И. Петрова; участница кукольного театра — Нина Окунева.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

Некрасивых женщин не

Один из самых приятных для женщин праздник — праздник весны, любви, красоты — 8 Марта. Любая женщина стремится в этот день выглядеть привлекательно, неординарно. Известно, что неповторимость и элегантность женщины придает прическа. Много добрых отзывов в последнее время можно услышать в адрес работников парикмахерской, расположенной в новой бани. Наверное, прежде всего привлекает сюда женщин то, что цены на услуги здесь намного ниже, чем в других парикмахерских города.

В том, что эта парикмахерская остается муниципальной собственностью, есть определенные минусы — многие дорогостоящие препараты клиентам приходится приносить с собой. Но, конечно, возрастающей популярностью парикмахерская обязана прежде всего внимательному мастеру Ольге Корниенко.

— Я к Оле хожу очень часто, — рассказывает одна из постоянных посетительниц парикмахерской Марина Р., — она подсказала мне мою новую прическу. Оля не работает по принципу «стричь всех одинаково», обязательно посоветует что-нибудь оригинальное. Она чувствует клиента, я к ней хожу делать прически перед праздниками, торжествами.

— А мне нравится то, что Оля в первое же знакомство посоветовала мне сохранить длинные волосы и сделать крупную «химию», — рассказывает Валентина В., в первый раз пришедшая в парикмахерскую. — Я же собиралась сделать традици-

онную для моего возраста стрижку.

Так тепло отзываются о работе Оли ее клиенты. Мы с Олей беседовали перед праздником 8 Марта и, как обычно, затронули традиционную для ее профессии тему, касающуюся модных в наши дни причесок, цвета волос.

— Оля, какие прически Вы бы назвали сегодня модными? Что из косметических препаратов для волос посоветовали использовать нашим женщинам по уходу за волосами?

— Во-первых, прежде, чем задумываться над любой, даже самой простой прической, необходимо вылечить больные волосы от перхоти, ломкости; особого внимания требуют волосы после химической завивки. Раньше можно было купить в наших магазинах отечественный шампунь «Диона», придающий объем волосам, а также избавляющий от перхоти. Сейчас волосы можно лечить, если позволяют средства, всевозможными рекламируемыми препаратами — очень хороши, конечно, дорогостоящие шампуни, бальзамы, ополаскиватели. Важно правильно подобрать эти препараты к определенному типу волос, лучше, конечно, посоветоваться с мастером парикмахерской. А если нет возможности постоянно использовать дорогостоящую косметику, можно вспомнить народные средства лечения волос: например, втирание в кожу головы простоквши, ополаскивание волос настоем различных трав.

После успешного лечения волос встает вопрос о выборе краски. Здесь также лучше посоветоваться с мастером или приобретать препараты широко известных фирм — немецкой «Хенкель», которую можно приобрести в магазине «Феникс», «Велла», французской «Л'ореаль». Следует помнить, что краска дает индивидуальный оттенок на волосах разной структуры, поэтому понравившийся вам цвет волос подруги у вас будет выглядеть совсем по-другому. Что касается причесок, сейчас модно «Каре» любой длины, эта стрижка идет почти всем женщинам. А вообще всегда красивы длинные волосы, но тоже аккуратно подстриженные.

— Что бы Вы хотели желать нашим женщинам в канун 8 Марта, когда все хотят выглядеть лучше, чем всегда?

— Необходимо не забыть о самом главном — любая прическа будет элегантна и красива на чистых, здоровых волосах. Можно сделать более пышным, чем всегда, начес, уложить волосы феном, сделать высокую прическу. Следует помнить, что женщинам маленького роста высокие прически не идут, они подчеркивают маленький рост, а не наоборот.

Если заранее подумать о праздничной прическе, то можно приобрести необходимые средства для укладки волос. Лосьоны и пенки можно наносить на мокрые волосы, формируя прическу, гели предназначены для создания рельефа, особенно

Администрация, профсоюзный комитет АО «Завод «Сланцы» поздравляют трудящихся женщин завода и находящихся на заслуженном отдыхе с праздником весны — Днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие женщины, доброго здоровья, счастья, добра, мира, благополучия в семье.

Совет клуба фронтовиков приветствует и поздравляет боевых подруг с женским праздником — Днем 8 Марта. Желаем крепкого здоровья, бодрости и оставаться на долгие годы молодыми в душе.

бывает

модного эффекта «мокрых волос». Для закрепления уже готовой прически среди многообразия лаков я бы посоветовала отечественный «Мод» различной фиксации. Лак «Прелест» склеивает волосы, плохо фиксирует прическу. Сейчас в продаже появилось большое количество лаков с цветовыми оттенками — серебристым, золотистым, фиолетовым. При использовании этими лаками надо быть осторожным в выборе подходящей по тону одежды.

— Мы больше с Вами говорили о женских прическах, а что бы Вы посоветовали нынешним школьницам?

На этот вопрос Оля в шутку ответила:

— Носить косички. А если серьезно, я бы посоветовала не портить волосы краской и химической завивкой, а лучше экспериментировать в плане стрижек — так тоже можно найти свой стиль. Хочется сказать, что сегодня, гонясь за модой, молодые девушки отращивают длинные челки и делают их высоко зачесанными. Это выглядит неестественно, для такой прически пойдет челка средней длины с умеренным количеством лака.

В заключение от всей души поздравляем Олю Корниенко и работников всех сланцевских парикмахерских с праздником 8 Марта. Ведь благодаря вниманию и их заботливым рукам любая женщина сможет выглядеть привлекательной, неповторимой.

В. ГАЛКИНА,
обществ. корр.

Администрация АООТ «Ленинградсланец» и профсоюзный комитет поздравляют всех женщин, работающих на предприятиях АООТ «Ленинградсланец» и находящихся на заслуженном отдыхе, с праздником 8 Марта. Желаем всем крепкого здоровья, счастья в личной жизни, больше любви, радости и оптимизма.

Администрация, профсоюзный комитет АООТ «Сланцевский молочный завод» поздравляют милых женщин, работающих и находящихся на заслуженном отдыхе, с Международным женским днем 8 Марта. Желаем здоровья, счастья в личной жизни, радости и оптимизма.

Екатерине Петровне ГУСЕВОЙ

Сердечно поздравляем Вас, всесторонне развитого человека, высокообразованного специалиста, одаренного педагога, душевную и высокодуховную собеседницу, красивую и всегда молодую душой женщину с Днем 8 марта!

Бесконечно благодарим Вас за воспитание и обучение наших детей.

Пусть всегда Вам сопутствуют успех и радость!

Пусть процветает Ваша школа!

Будьте здоровы и счастливы, уважаемая Екатерина Петровна!

Родители учащихся частной школы Е. П. Гусевой.

ТЕХНИКУМ

ОТКРЫВАЕТ

с 13 марта 1995 года

трехмесячные ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ.

Прием заявлений с 1 марта. Телефоны для справок: 2-22-88, 2-19-80.

2-2

Следующий номер газеты выйдет 9 марта с. г.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатала Ковалева Т. И., Корректоры Великоборец Е. Г., Жданова Ю. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.